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EXERCICE 01 (05 points)

21z —z' = =3+ 3i

. / i ilZ,ZrEC.
(-1+i)z+z 1+ 31 ©

Soit le systeme (1) defini par : (%) {

Résoudre (¥) dans C x C | ' (0.75pt)

Soit le polyndme P a variable complexe z défini par P(z) = z¢ - 3(1 + i)z + 4i.

Résoudre dans C |’équation P(z) = 0. . (0.75pt)

Dans le plan complexe (£7) muni d’un repére orthonormé direct (0, 4, V) d’unité 1cm, on
considere les points 4, B, C et D d’affixes respectives zy = 2; 2z =3 +1i; 2c =2+ 2i
et zp =1 +1. |

Quelle est la nature du quadrilatere ABCD 7 Justifier votre réponse. (1pt)

Soit S la similitude plane directe qui laisse invariant le point 4 et transforme B en C.

a) Donner Uexpression complexe de S puis déterminer ses éléments caracteristiques.  (1pt)

b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de f = SoSoSoS ou ¢ est la

composition des applications. (0.75pt)

c) Construire 'image A'B'C’'D’ du quadrilatére ABCD par f. (0.75p%)

EXERCICE 02 (05 points)

Un sac contient 10 boules indiscernables au toucher, dont deux rouges numérotées 0 et 2, trois
noires numérotées 0, 1 et 2 et cing blanches numérotées 1, 2, 3, 4 ,5. Chaque boule a la méme
probabilité d’étre tirée. B

On tire au hasard et successivement sans remise trois boules du sac. Calculer la probabilité

de chacun des evenements suivants :

A « Obtenir trois boules dont la somme des numéros est égale a 6 » (0.75pt)
B « Obtenir deux boules blanches, puis une boule noire » | (0.75pt)
C « Obtenir trois boules, dont le produit des numéros est non nul » (0.75pt)

On remet toutes les boules dans le sac, puis on tire au hasard et simultanément. trois
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boules du sac.

Soit X la variable aléatoire égale au nombre de boules noires restantes dans le sac. .
a) Preciser l"univers-image de X. (0.5pt)
b) Déterminer la loi de probabilité de X. N (1pt)
c) Calculer Uespéerance mathématique et la variance de X. | (0.5pt + 0.75pt)

PROBLEME (10 points)

On considere (a fonction f définie sur ]—1, +oo[ par : f(x) =e*In(1 + x).
On note (&) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repere orthonormé (0,7,7)
d’unite 1cm.

Soit g la fonction définie sur ]—1, 4+oo[ par :

1
g(x)zln(1+x)+1+x

Etudier les variations de g (pour la limite de g quand x tend vers —1 a droite,

poser X =1 + x) I (2pts)
Vérifier que pour tout x > -1, g(x) > 0 - (0.25pt)
a) Calculer xE.—I}}+ f(x) et xI—I}I-II—lm f(x) | . (O.ZSPt +0.25pt)
b) Montrer que pour tout x > -1, f'(x) = e*g(x) | (0.75pt)
c) Dresser .Le tableau de variation de f (0.5pt)
d) Etudief la branche infinie de (¢) au voisinage de +co (0.5pt)
e) Déterminer |’équation de la tangente (T) & (%) en x, = 0 (0.5pt)

- a) Montrer que f réalise une bijection de ]—1, +eo[ vers un intervalle J que Uon precisera.  (0.75pt)

b) Dresser le tableau de variation de f~1, la fonction réciproque de f. (0.5pt)
c) Calculer £(0) puis (f~1H)'(0) (0.25pt + 0.5pt)
Construire dans le meme repere (7), (%) et (@’) ol (€’) est la courbe représentative

de f1. (1.75pt)

Soit (1.) une suite définie par :

In = [](2—e¥)dx, n > 1

Montrer que (I,,) est la somme de deux suites (U,) et (V,) ou (U,) une suite arithmetique

et (V) une suite géomeétrique en précisant les raisons et les premiers termes de ces suites. (1.25pt)
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